

漯河市污染防治攻坚战 战 报

(第 23 期)

领导小组办公室

2020 年 7 月 9 日

工 作 动 态

市住建局党组书记、局长舒畅召开专题会议研究强化建筑工地扬尘污染精细化治理管控工作 7月8日上午，市住建局党组书记、局长舒畅主持召开专题会议，听取扬尘污染治理工作情况汇报，研究强化建筑工地扬尘污染精细化治理管控工作。

全市扬尘污染防治工作开展以来，市扬尘办严格执行上级决策部署，并结合我市工作实际，紧扣建筑工地扬尘污染防治的重点难点问题，始终坚持以“科学治污、精准治污、依法治污”为

牵引，以点带面、统筹兼顾。监管人员实行全天轮回巡查，及时跟踪督导，每天一调度，一周一总结，并利用扬尘监控平台对全市在线建筑工地进行全天候监督管控，督促施工现场“六个百分之百”标准落实，形成了协调联动、狠抓落实的工作局面。

在听取市扬尘办有关负责人关于组织领导情况、扬尘污染治理工作情况、现阶段存在的问题及下步打算汇报后，舒畅对市扬尘办的工作予以肯定。他指出，现阶段我市建筑工地扬尘污染防治工作成效显著，但目前扬尘防治工作还存在许多突出问题，要面对面进行分析，研究具体工作措施。对下一步建筑工地扬尘管控工作，舒畅要求，一是强化精细化管理，相关措施、制度、监管平台等逐步向更精细化发展；二是强化制度体制建设，促使扬尘防控工作体制更完善，效果更长效；三是强化网格化管理，充分发挥“三员”力量，畅通管理渠道；四是强化考核奖惩，督促各县区落实属地监管责任，提升企业扬尘防治积极性、主动性；五是强化联动机制，各部门要步调一致，密切合作，实现扬尘防治整体联动；六是建立信用体系，对企业正反激励相结合，促使企业依法依规开展扬尘防控工作；七是开展有效的企业服务活动，对企业的问题、需求进行沟通，达成理解和共识；八是畅通信息渠道，做好扬尘防治宣传工作，提高社会各界对扬尘防治工作的重视，不断改善施工环境，减少环境污染。

市生态环境局党组书记、局长赵宏宇调研大气污染防治攻坚

及专项督查工作 7月8日下午，市生态环境局党组书记、局长赵宏宇带队深入郾城区调研大气污染防治攻坚及生态环境保护监督检查工作。

在沙北黄山路居民小区改造工地，赵宏宇一行实地查看了周边道路保洁绿化、雾森系统运行、机动车污染防治和老旧小区改造项目扬尘治理情况，细致排查存在的问题。赵宏宇要求，郾城区各相关部门要切实落实属地管理责任，围绕重要区域制订科学管控方案，成立专班全天候巡查检查，盯死看牢影响空气质量的污染因素，发现问题及时解决。要与创建文明城市相结合，抓好老旧小区环境整治，做好施工污染防治的技术指导，做细做实各项调度管控，督促落实喷淋、覆盖和错峰生产规定，最大限度地减少臭氧污染，降低PM_{2.5}和PM₁₀浓度。在漯河恒瑞热电有限公司，赵宏宇详细了解企业各项污染防治设施运行情况和治理效果情况，通过在线监控系统查看各项排放数据，并对企业推进超超低排放改造提出具体要求。赵宏宇强调，企业要树立绿色高质量发展意识，履行社会责任，规范生产管理、原料运输等各个环节，严格管控污染，彻底堵塞漏洞，做好厂区保洁绿化和扬尘污染防治。要立足长远，加大投入，争取通过超超低技术改造实现绿色发展，增强企业发展后劲。

随后，赵宏宇一行看望慰问了全市生态环境保护监督检查第三监督检查组一线工作人员，了解监督检查开展情况，叮嘱大家

要牢记使命，履职尽责，发扬不怕吃苦、善打硬仗的优良作风，彻底查清污染源，严打违法行为，在按时高效完成任务的同时，统筹做好疫情防控，注意人身安全和身体健康，时刻保持昂扬向上的精神风貌。

市生态环境局副局长付祖江、副调研员郑广恩以及市污染防治攻坚办相关人员参加。

报：省环委办，省污染防治攻坚办，省生态环保督察办，市委常委，市污染防治攻坚战领导小组，市人大常委会主任、分管副主任，市政府副市长，市政协主席、分管副主席。

送：市委办公室，市人大常委会办公室，市政府办公室，市政协办公室。

发：各县区党委（党工委）、人民政府（管委会），领导小组成员单位。
